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Herrn 
Präsidenten des NÖ Landtages 
Ing. Hans Penz 
- im Hause - 
 
 
 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Zur Anfrage des Abgeordneten Weiderbauer betreffend Kooperation des Landes 

NÖ mit der Arbeiterkammer NÖ (Ltg.-1254/A-4/293-2012) darf ich wie folgt 

Stellung nehmen: 

 

1.) In welcher Form findet die Kooperation zwischen der AK NÖ und dem Land  

     NÖ statt? 

 

Die Kooperation findet in Form einer schriftlichen Vereinbarung statt, welche die 

Leistungserbringung regelt. 

 

2.) Beinhaltet die Leistungsvereinbarung finanzielle wie auch personelle Unterstützung 

     durch das Land NÖ? 

 

Die Leistungsvereinbarung beinhaltet eine finanzielle Unterstützung, welche jährlich 

festgelegt wird. Es besteht keine personelle Unterstützung durch das Land NÖ. 

 

3.) In welcher Höhe wird die AK im Rahmen dieser Kooperation finanziell pro Jahr  

     unterstützt? 

 

2012 beträgt die Unterstützung 50.000,- Euro. 
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4.) Wie sieht die personelle Unterstützung aus, falls vorhanden? 

 

Siehe Antwort zu Frage 2. 

 

5.) In welcher Art und Weise, ausgenommen Beratung, werden Nicht AK-Mitglieder  

     im Bereich Konsumentenschutz unterstützt? 

 

Nicht AK-Mitglieder werden durch außergerichtliche Interventionen beim 

Vertragspartner/Streitgegner und durch Zurverfügungstellung von Informations-

material unterstützt. 

 

6.) In welcher Form werden Nicht AK-Mitglieder unterstützt? 

 

In Form von schriftlicher, telefonischer und persönlicher Beratung. 

Weiters durch außergerichtliche Interventionen beim Vertragspartner/Streitgegner  

und durch Zurverfügungstellung von Informationen und Informationsmaterial. 

 

7.) Worin liegt der Unterschied in der Beratung von Nicht AK-Mitgliedern und  

     AK-Mitgliedern im Bereich Konsumentenschutz? 

 

AK-Mitgliedern steht die ganze Palette an Dienstleistung bzw. Interessens- 

vertretung im Bereich Konsumentenschutz inklusive Rechtshilfe zur Verfügung. 

Nicht AK Mitgliedern siehe Beantwortung zu Frage 6. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Dr. Josef Leitner eh. 


